
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van KURT DE LOOR
datum: 7 juni 2017

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Herbestemming kerkgebouwen  -  Begeleid haalbaarheidsonderzoek (2)

De Vlaamse Regering riep tot driemaal toe de gemeenten en de kerkbesturen op zich 
kandidaat te stellen voor een begeleid haalbaarheidsonderzoek voor de volledige 
herbestemming of de nevenbestemming van hun parochiekerken.

Uit het antwoord van de minister op schriftelijke vraag nr. 227 van 14 maart 2017 bleek 
dat de selectie van de projecten uit de aanvragen voor de derde oproep nog niet was 
afgewerkt. De selectie was gepland voor mei 2017.

1. Aan welke gemeenten en kerkbesturen die zich kandidaat stelden bij de derde 
oproep, werd na onderzoek een gunstig gevolg verleend?

2. Wat waren de redenen om kerkgebouwen niet te selecteren in het onderzoek?

3. Hoeveel beschermde en hoeveel niet-beschermde kerken zijn hierbij betrokken?

4. Hoeveel bedraagt het subsidiebedrag dat de minister heeft toegekend voor 
haalbaarheidsonderzoeken volgend op de derde oproep?

5. Hoeveel daarvan is uitgetrokken voor beschermde kerkgebouwen en hoeveel voor 
niet-beschermde kerkgebouwen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 334 van 7 juni 2017
van KURT DE LOOR

1. Van de aanvragen ingediend na de derde oproep zijn de volgende geselecteerd voor 
een haalbaarheidsonderzoek:

niet-beschermde kerken
- Niel, Onze-Lieve-Vrouw-Geboortekerk
- Merchtem (Peizegem), kerk Onze-Lieve-Vrouw-Onbevlekt-Ontvangen
- Hasselt, Sint-Martinuskerk
- Hasselt, kerk Onze-Lieve-Vrouw van Banneux
- Peer (Wijchmaal), Sint-Trudokerk (orgel wel beschermd)
- Zonhoven, Sint-Jozefkerk Halvenweg
- Deinze (Sint-Martens-Leerne), Sint-Martinuskerk
- Kluisbergen (Ruien), Sint-Corneliuskerk
- Avelgem (Kerkhove), Sint-Amanduskerk
- Zwevegem, Sint-Amanduskerk

beschermde kerken
- Hoogstraten, Sint-Clemenskerk Minderhout
- Merchtem (Brussegem), Sint-Stefanuskerk
- Tienen, kerk Onze-Lieve-Vrouw-ten-Poel
- Kruibeke (Bazel), Sint-Pieterskerk
- Merelbeke (Schelderode), Sint-Martinuskerk
- Brugge, Heilige Magdalenakerk.

2. Drie aanvragen uit twee gemeenten (Zonhoven en Tienen) waarvoor meerdere 
aanvragen ingediend werden, zijn niet geselecteerd. Dat gebeurde in overleg tussen 
het projectbureau en de respectievelijk betrokken aanvragers. Daarbij is in rekening 
gebracht hoe concreet het toekomstig programma was en dus hoe efficiënt een 
haalbaarheidsonderzoek kon zijn.

3. Zoals blijkt uit het overzicht hebben de geselecteerde projecten betrekking op 6 
beschermde en 10 niet-beschermde kerken.

4-5.De opdrachtgevende gemeente- en/of kerkbesturen moeten eerst een bestelbon voor 
het haalbaarheidsonderzoek ondertekenen en een dossier indienen voor de aanvraag 
van een onderzoekspremie bij het agentschap Onroerend Erfgoed (voor de 
beschermde kerken) of van een subsidie bij het Agentschap Binnenlands Bestuur 
(voor de niet-beschermde kerken). Deze aanvragen zijn nog in opmaak of in 
behandeling.

De premies of subsidies worden toegekend op basis van de geldende 
reglementeringen. Er zijn daarvoor niet a priori welbepaalde budgetten 
vooropgesteld.


